
 34 

H.  Vyhodnocení předpokládaných důsledků     
navrhovaného řešení na životní prostředí, na ZPF 
a PUPFL 

VYHODNOCENÍ ZÁBORU ZEMĚDĚLSKÉHO PŮDNÍHO FONDU 

Použitá metodika 

Vyhodnocení předpokládaných důsledků na zemědělský půdní fond bude provedeno ve smyslu 
zákona č. 334/1992 Sb., vyhlášky č. 13 Ministerstva životního prostřední ze dne 29. prosince 1993, 
kterou se upravují podrobnosti ochrany půdního fondu ve znění zákona České národní rady 
č. 10/1993 Sb. a přílohy 3 této vyhlášky a příslušného metodického pokynu. 

tab. 3  Struktura půdního fondu v území (ČSÚ 2003)Struktura půdního fondu v území              

 Přerov Bochoř 

Celková výměra 5850 944 

Zemědělská půda 3561 637 

- orná půda 2859 607 

- sady 61 <1 

- zahrady 38 23 

- chmelnice 73 0 

- TTP 260 7 

Nezemědělská půda   

- PUPFL 564 219 

- vodní plochy 87 4 

- zastavěné plochy 317 21 

- ostatní plochy 1321 63 

BONITOVANÉ PŮDNĚ EKOLOGICKÉ JEDNOTKY 

Výchozím podkladem pro ochranu zemědělského půdního fondu při územně plánovací činnosti jsou 
bonitované půdně ekologické jednotky. Zemědělské půdy s vysokou úrovní ochrany (v I. a II. třídě 
ochrany) jsou v území zastoupeny v nadprůměrném rozsahu. Vysoce kvalitní půdy tvoří rozsáhlé celky 
v celém  řešeném území na jihozápadní hranici zastavěného území města Přerov a navazující části 
obce Bochoř.   

Z půdních jednotek jsou zde zastoupeny: 

HPJ 01 - Černozemě modální, černozemě karbonátové, na spraších nebo karpatském flyši, půdy 
středně těžké, bez skeletu, velmi hluboké, převážně s příznivým vodním režimem  

HPJ 55 - Fluvizemě psefitické, arenické stratifikované, černíce arenické i pararendziny arenické na 
lehkých nivních uloženinách, často s podložím teras, zpravidla písčité, výsušné  

HPJ 58 - Fluvizemě glejové na nivních uloženinách, popřípadě s podložím teras, středně těžké nebo 
středně těžké lehčí, pouze slabě skeletovité, hladina vody níže 1 m, vláhové poměry po 
odvodnění příznivé 

HPJ 59 - Fluvizemě glejové na nivních uloženinách, těžké i velmi těžké, bez skeletu, vláhové poměry 
nepříznivé, vyžadují regulaci vodního režimu. 
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ZPŮSOB IDENTIFIKACE LOKALIT ZÁBORU A ROZVOJOVÝCH LOKALIT V GRAFICKÉ ČÁSTI 
DOKUMENTACE, ÚDAJE O CELKOVÉM ÚHRNU ZÁBORU ZPF 

Studie logistického centra řeší problematiku vymezení ploch veřejného logistického centra Přerov 
včetně terminálu kontejnérové dopravy ve vazbě na letiště Přerov,  Studie prověřila plochy navržené 
v územně plánovací dokumentaci města, které navazovaly na jihozápadní zastavěnou část města. 
Plocha řešená studií zahrnuje území katastrů Lověšice (statutární město Přerov)  a Bochoř (obec 
Bochoř). V grafické části studie je přiložen výkres předpokládaných záborů ZPF, které  vymezují 
jednak lokality odsouhlasené v územním plánu města a také lokality, které jsou studií navrženy pro 
rozvoj veřejného logistického centra a terminálu tak, aby splňovalo parametry centra regionálního 
významu.  

Rozvojové transformační plochy (přestavbové) nejsou vymezeny.  

 

ÚDAJE O AREÁLECH A OBJEKTECH STAVEB ZEMĚDĚLSKÉ PRVOVÝROBY 

Zemědělská prvovýroba je zaměřena na  rostlinnou výrobu. Areály pro zemědělskou výrobu se 
nacházejí mimo území řešené studií. Nejsou navrhovaným řešením narušeny.  

USPOŘÁDÁNÍ ZEMĚDĚLSKÉHO PŮDNÍHO FONDU A POZEMKOVÉ ÚPRAVY 

V řešeném území jsou rozpracovány komplexní pozemkové úpravy (KPÚ) v obvodu katastrálního 
území Bochoř. K průběžným výsledkům pozemkových úprav bylo při zpracování studie přihlíženo. 

OPATŘENÍ K ZAJIŠTĚNÍ EKOLOGICKÉ STABILITY 

V území je ekologická stabilita řešena návrhovými prvky zeleně (izolační zeleň komunikací , zeleň pro 
územní systém ekologické stability, apod). Tyto plochy jsou studií respektovány a nejsou měněny. 
Jejich rozsah a lokalizace plně odpovídá vymezení ve schválených územních plánech Bochoř 
a Přerov.  

SÍŤ ZEMĚDĚLSKÝCH ÚČELOVÝCH KOMUNIKACÍ 

V řešeném území je síť zemědělských účelových komunikací omezena na minimum nutného pro 
obhospodařování zemědělské půdy a technických zařízení. Ve střední části území je respektována 
trasa dálnice D1, která je již v přípravě realizace a na katastrálním území Bochoř  je již součástí řešení 
pozemkových úprav. Pozemkové úpravy řeší i přístup k navazujícím pozemkům. Navržené řešení se 
studií respektováno. Na katastrálním území Lověšice  je respektováno řešení navržené územním 
plánem města Přerova. Lokality navrhované územní studií nad rámec ploch odsouhlasených 
v územním plánu města Přerova nebo obce Bochoř (č. 10, 12, 13, 21, 22, 24) jsou navrženy s ohledem 
na využití navazujících ploch. Jejich konkrétní územní řešení bude upřesněno v podrobnější územně 
plánovací dokumentaci. 

INVESTICE DO PŮDY 

V řešeném území jsou realizovány velkoplošné odvodňovací systémy, na části ploch. Návrhové plochy 
jsou vymezeny v rozsahu jednotlivých soustav a ty budou sanovány a odvodněny v rámci jednotlivých 
staveb a nedojde tak k riziku zamokření navazujících pozemků. 

 

ZDŮVODNĚNÍ VHODNOSTI NAVRŽENÉHO ŘEŠENÍ V POROVNÁNÍ S JINÝMI MOŽNÝMI 
VARIANTAMI A VE TŘÍDĚ OCHRANY I A II 

Zdůvodnění navrhovaného řešení – varianty řešení 

Územní studie řešila lokalizaci a koncepční organizaci veřejného logistického centra Přerov, včetně 
terminálu kontejnerové dopravy. Součástí řešení bylo i prověření, a to na základě ZÚR Olomouckého 
kraje, lokalizace rozvojových ploch pro podnikatelské aktivity v rámci  regionální rozvojová oblasti RO6-
Přerov. Při řešení byly prověřovány možnosti lokalizace v širším územním obvodu, zahrnujícím území 
obcí Bochoř, Brodek u Přerova, Lhotka, Přerov, Rokytnice a Troubky. Umístění těchto ploch 
podnikatelských aktivit nadregionálního významu (č. 10, 12, 21 a 24) v přímé návaznosti na plochu 
veřejného logistického centra bylo uvažováno v několika variantách. 

V grafické části dokumentace jsou fialovou barvou znázorněny plochy, které byly pro rozvoj 
podnikatelských aktivit (výrobní plochy) uvažovány, ale na základě pracovních projednání a zjištění 
ostatních vazeb, vyřazeny z řešení. Celé území jihozápadně od nádraží Přerov tvoří významný 
dopravní uzel z regionálního významu jehož význam se bude v následujícím období nadále zvyšovat. 
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Mimo železničního uzlu, který je vybaven soustavou vleček s možností dalšího efektivního rozvoje je to 
letiště Přerov, u kterého je počítáno s rozšířením a zkapacitněním provozu a smíšeným provozem 
s rozvojem nákladní letecké přepravy. Ve střední části území je ve fází stavebních příprav trasa 
dálnice D1 s mimoúrovňovou křižovatkou. Severně od lokality je uvažováno s rezervou pro plavební 
kanál Dunaj – Labe – Odra, a to i s přístavem a vlečkou. 

Z tohoto důvodu se jako nejvýhodnější a nejefektivnější jeví lokalizace mezi letiště Přerov a plánovaný 
sjezd dálnice D1. V grafické části dokumentace jsou zvýrazněny plochy odsouhlasené v územním 
plánu města Přerova pro podnikatelské aktivity a výrobu. Z toho je patrné, že v územním obvodu 
města se kapacitní plochy, které by byly schopny pojmout požadavky na investora nadregionálního 
významu, nenachází. Tyto plochy jsou územně nedostatečné a svou lokalizací a vazbou na logistické 
centrum a jeho zázemí by zvyšovaly dopravní zátěž a zvyšovaly by negativní dopady do životního 
prostředí města. 

Plochy pro dopravní terminál respektují územní vymezení ze schválené územně plánovací 
dokumentace města. V územní studii je navrženo rozšíření ploch pro dopravní  terminál na katastru 
Bochoř (lokalita č. 22) . Plánovaná trasa dálnice D1 vymezená v severovýchodní části katastru Bochoř 
odděluje dva bloky orné půdy o rozsahu 13, resp 14 ha, které by po realizaci dálnice a odsouhlasených 
ploch dopravního terminálu na katastru Přerova, vytvořily izolované enklávy zemědělské půdy. 
Začleněním těchto ploch do plánovaného veřejného logistického centra se zvyšuje rozsah jeho 
atraktivita a konkurenceschopnost.  

tab. 4  Lokality navrhované k záboru ZPF územní studií: 

označení 
lokality 
v územní studii 

navrhovaný 
způsob využití 

katastr výměra v ha zdůvodnění 

10 VP – výrobní 
plochy 

Přerov 

61,29 

(I.etapa 26,97 
ha, II. etapa 
34,32 ha) 

kapacitní lokalita pro investora regionálního 
významu  

12 VP – výrobní 
plochy 

Bochoř 14,44 
kapacitní lokalita pro investora regionálního 
významu. Lokalita tvořila zbytkovou plochu 
ZPF. 

21 VP – výrobní 
plochy 

Bochoř 13,04 

24 VP – výrobní 
plochy 

Bochoř 16,23 

lokality navržené s ohledem na přímou 
návaznost na dopravní uzel  

13 VP – výrobní 
plochy  

Bochoř 14,57 

lokalita navrhovaná územní studií pro rozšíření 
dopravního terminálu z důvodů vzniku enklávy 
zemědělské půdy v zastavitelném územ. Přímá 
návaznost na stávající areál a dopravní 
obsluhu 

22 DT – dopravní 
terminál  

Bochoř 13,72 

lokalita navrhovaná územní studií pro rozšíření 
dopravního terminálu z důvodů vzniku enklávy 
zemědělské půdy v zastavitelném územ. Přímá 
návaznost na dopravní obsluhu 

CELKEM 133,29  

 

tab. 5  Plochy navrhovaného záboru ZPF nad rámec ploch odsouhlasených územně plánovací dokumentaci – 
sumář dle navrhovaného způsobu využití: 

 celkem v zastavěném území zemědělská půda 
nezemědělská 

půda 

VP – výrobní plochy 107,10 0 107,10 0 

DT – dopravní terminál  28,81 0 28,29 0,52 

CELKEM 135,91 0 135,39 0,52 
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tab. 6  Lokality řešené územní studií, které byly již odsouhlaseny v územně plánovací dokumentaci 

označení lokality 
v územní studii navrhovaný způsob využití katastr výměra v ha identifikace ve schváleném ÚP 

14 DT – dopravní terminál  Přerov 5,27 
01-1,65-DT/5,27 - schváleno v ÚP 
Přerov 

15 DT – dopravní terminál  Přerov 28,95 
01-1,22-DT/26,85 - schváleno 
v ÚP Přerov 

19 DT – dopravní terminál  Přerov 32,23 
01-1,21-DT/32,23 - schváleno 
v ÚP Přerov 

23 DT – dopravní terminál  Lověšice 8,67 
03-1,01-DT/8,67 - schváleno v ÚP 
Přerov 

CELKEM 75,12  

 

Dosavadní využití ploch nezemědělské půdy v řešeném území: nezemědělská půda využitelná pro 
rozvoj regionálního centra se v území nenachází.  

Využití zemědělské půdy na nezastavěných částech stavebních pozemků a enkláv zemědělské půdy 
v zastavěném území:  

nezemědělská půda využitelná pro rozvoj regionálního centra se v území nenachází. 

Využití ploch získaných odstraněním budov a proluk: Územní rozsah navrhovaného záměru převyšuje 
plochy „brownfields“, které se v obvodu města nacházejí.  

Využití ploch, které byly pro potřeby rozvoje sídla orgánem ochrany ZPF již odsouhlaseny v dosavadní 
schválené dokumentaci: Plochy odsouhlasené v územně plánovací dokumentaci řešení územní studií 
jsou: 

14  - 01-1,65-DT/5,27 - schváleno v ÚP Přerov 

15 – 01-1,22-DT/26,85 - schváleno v ÚP Přerov, návrh 28,95 ha (ruší se izolační zeleň, ve   
prospěch ploch DT) 

19 - 01-1,21-DT/32,23 - schváleno v ÚP Přerov 

23 - 03-1,01-DT/8,67 - schváleno v ÚP Přerov 

Důsledky navrhovaného řešení na uspořádání ploch ZPF, kterým by měla být s ohledem na § 2 
zákona č. 114/1992 Sb. V platném znění co nejméně narušena krajina a její funkce: navrhované 
plochy zástavby neznemožňují obhospodařování a údržbu navazujících zemědělských ploch. Plochy 
pro rozvoj výrobních aktivit jsou umístěny v návaznosti na současně zastavěné území sídla. Nejsou 
vytvářeny samostatné enklávy osídlení. Prostupnost krajiny je řešena vymezením účelových ploch pro 
dopravu, případě návrhem veřejných prostranství v rámci zastavitelného území. 

Ovlivnění hydrologických a odtokových poměrů a stávajících melioračních zařízení v území: v řešení 
územního plánu města a obce jsou navrhovány změny hydrologických a odtokových poměrů návrhem 
zastavitelného území. Územní studie navrhuje rozsah zastavitelných ploch vyšší. Odtokové poměry 
v jednotlivých rozvojových lokalitách budou částečně ovlivněny výstavbou samotnou. Dešťové vody ze 
zpevněných ploch budou odváděny dešťovou kanalizací, na pozemcích bude zajištěna maximální 
kumulace dešťových vod pro zachování retenční schopnosti krajiny, tuto problematiku je třeba dořešit 
v podrobnější dokumentaci. Pro minimalizaci nadlimitního odtoku dešťových vod z území jsou v 
územním plánu Přerova a Bochoře navrženy plochy zeleně, které budou zčásti plnit i funkci 
zasakovací. Součástí vlastních ploch výrovy nebo dopravního terminálu budou .zasakovací ploch a 
akumulační nádrže.  

Kvalita zemědělské půdy dle BPEJ a tříd ochrany: je uvedena v přiložené tabulkové části. 

 

VYHODNOCENÍ ZÁBORU POZEMKŮ URČENÝCH K PLNĚNÍ FUNKCÍ LESA 
Pozemky určené k plnění funkcí lesa se v obvodu řešeném územní studií nenacházejí. 



 

tab. 7  Tabelární vyhodnocení jednotlivých lokalit 

úhrnná výměra lokality v ha 
výměra zemědělské půdy v lokalitě dle kultur 

v ha 
 

zastavěné území zastavěné území 
číslo 

navržené 
funkční využití 

lokality 

katastrální 
území 

celkem 
V Mimo 

druh 
pozemku 

celkem 
v mimo 

výměra 
nezem, 
ploch 

BPEJ,třída ochrany 
ZPF, 

výměra BPEJ I. a II. 
třídy ochrany 

 

10 VP – výrobní 
plochy 

Přerov 61,29 0 61,29 orná půda 61,29 0 61,29 0 3.58.00 II. 61,29 
lokalita navrhovaná územní 
studií 

12 VP – výrobní 
plochy 

Bochoř 14,44 0 14,44 orná půda 14,44 0 14,44 0 3.58.00 II. 14,44 
lokalita navrhovaná územní 
studií 

13 VP – výrobní 
plochy 

Bochoř 14,57 0 14,57 orná půda 14,57 0 14,57 0 3.58.00 II. 14,57 
lokalita navrhovaná územní 
studií  

14 
DT – 
dopravní 
terminál  

Přerov 5,27 0 5,27 orná půda 5,27 0 5,27 0 3.58.00 II. 5,27 
01-1,65-DT/5,27 - 
schváleno v ÚP Přerov 

15 
DT – 
dopravní 
terminál  

Přerov 28,95 0 28,95 orná půda 28,95 0 28,95 0 3.58.00 II. 28,95 
01-1,22-DT/26,85 - 
schváleno v ÚP Přerov 

19 
DT – 
dopravní 
terminál  

Přerov 32,23 0 32,23 
orná půda, 

zahrada 
32,23 0 32,23 0 3.58.00 II. 32,23 

01-1,21-DT/32,23 - 
schváleno v ÚP Přerov 

21 VP – výrobní 
plochy 

Bochoř 13,04 0 13,04 orná půda 13,04 0 13,04 0 
3.58.00 

3.59.00 

II. 

III. 

12,12 

 

lokalita navrhovaná územní 
studií  

22 
DT – 
dopravní 
terminál  

Bochoř 14,24 0 14,24 orná půda 13,72 0 13,72 0,52 
3.58.00 

3.59.00 

II. 

III. 

9,54 

 

lokalita navrhovaná územní 
studií  

23 
DT – 
dopravní 
terminál  

Lověšice 8,67 0 8,67 orná půda 8,67 0 8,67 0 3.59.00 III.  
03-1,01-DT/8,67 - 
schváleno v ÚP Přerov 

24 VP – výrobní 
plochy 

Bochoř 16,23 0 16,23 orná půda 16,23 0 16,23 0 
3.58.00 

3.59.00 

II. 

III. 

9,65 

 

lokalita navrhovaná územní 
studií  

 


